市

全

做

好

缺

补

漏

作

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

责任编辑:安伟东_美编:朱振涛 校对:刘林忠

宝鸡高新区高铁新城:

永清村综合开发建设项目签约

总投资 70 亿元

本报讯 7月4日,宝鸡高新区马营镇永清村综合开发建设项目正式签约启动。这一项目占地约700亩,总投资达70亿元,是集居住、商务、教育、医疗、休闲娱乐于一体的大型综合商业项目

永清村综合开发建设项目位于 高铁新城东片区,东临清水河,在渭滨 大道以南、站前大道以北,毗邻城市核 心商务区。项目以高档居住社区及教 育产业作为主要功能定位,配套设施 齐备,沿渭滨大道横向布置写字楼、商 超、酒店、公寓等,除按规划要求配建幼儿园、社区服务中心等公共设施外,还将配建一所规划标准高、功能设施全、具备优质教育资源的小学,用于满足周边适龄儿童的上学需求,进一步提升项目的品质。

据介绍,项目由宝鸡高新城市发展建设有限公司与马营镇永清村村民委员会合作开发建设。总建筑面积约160万平方米,未来将采取分步实施、分期投资、滚动开发的方式推进,计划分三期开发完成。 本报记者 李一珂

陈仓区第一村发展黄花菜等中药材产业—

盘活土地资源 实现富农增收

本报讯 眼下正值黄花菜的最佳采摘时节。日前,记者来到陈仓区周原镇第一村,只见漫山遍野的黄花菜青翠欲滴、长势喜人,该村第一书记韩小兵介绍,村上流转了100余亩土地种植黄花菜,亩均收益6000余元,已带动37户贫困户

据了解,2018年,为盘活本村坡地资源,第一村经过专家指导、市场调研,引进陕西八戒农牧有限责任公司,主要种植黄花菜、金银花等中药材,每亩地能收获黄花菜1000公斤,加工成干黄花250公斤,平均收益在6000元以上。村民索连成对记者

说:"我流转了5亩土地,又在种植基地打工,流转费加上务工费,每年能收入26000多元,2018年顺利脱贫。"村民关卫利与丈夫因身体原因,出不了远门,干不了重活,种植基地建成后,两口子就近务工,既

本报记者 罗锐

决战决胜脱贫攻坚全媒体县区行

方便不有收入保障



本报讯 7月6日, 我市"七五"普法语 我市"七五"普法语 整收第二检查查组议 集中汇报全。会议对 报单位证报单位 对表,做好查等协调, 作,加强统筹协调,精 心组织实施,确保石工 "普法圆满收官。

会上,市政府办、市 审计局、市交通运输局 等10个部门和单位负 责人进行了汇报发言, 其他 16 家单位作了书 面汇报。检查组要求,各 部门、各单位要提高政 治站位,认真学习贯彻 会议精神,准确分析研 判我市"七五"普法现 状,全力做好查缺补漏 工作。要在法律法规宣 传方面强化措施,推进 法律六进"、法治乡村 建设、法治文化建设、法 治宣传阵地基地建设, 部门行业依法治理,新 媒体普法等工作。同时. 要以本次评估为抓手。 围绕全市经济建设、环 境保护,优化营商环境, 秦岭生态保护、扫黑除

恶专项斗争和群众关心的民生工程等中心工作精准发力,加强统筹协调,精心组织实施,确保高质量高水平实现"七五"普法圆满收官。

市人大常委会副主任、市委普法工作领导小组副组长富君参加会议并讲话。

^{义开汧语。} **(张敏涛)**

(上接第一版)是全国第二大婴幼儿配方 乳粉、全国第一大婴幼儿配方羊乳粉生 产省份。在产品销售方面,我省羊奶品牌 全国驰名,国内十大羊奶品牌中,陕西的 羊奶品牌几乎占据一半,产品供不应求, 建立了覆盖全国、面向国际的销售网络, 产销量稳居全国第一。

再来看宝鸡。位于千阳县的陕西省 莎能奶山羊良种繁育中心,存栏良种羊 2000 余只,是我国最大的莎能奶山羊良 种繁育基地;和氏乳业、飞鹤关山、飞天 乳业等8家企业,年加工鲜羊奶10万吨, 羊奶粉加工能力全省领先。和氏乳业的7 万吨羊乳粉智能化生产线技术,代表了 国内最高生产水平。而早在 2016 年,陇 县就被世界奶山羊协会命名为"世界生 态羊奶名城",2018年,千阳县再次被 世界奶山羊协会命名为"世界名种莎能 奶山羊良种繁育示范基地",和氏乳业、 小羊妙可两大羊乳加丁企业荣获"世界 羊奶加工样板工厂"称号,陇县绿能牧业 场"、千阳县种羊场被命名为"世界名种 莎能奶山羊良种繁育示范场"和"世界奶 山羊样板养殖示范场",树立了我市奶山 羊产业良好的品牌形象。

发展奶山羊产业快马加鞭

关键词:规划、政策、科技

优势尽显,宝鸡发展奶山羊产业可谓快马加鞭。

我市于 2018 年出台的《宝鸡市奶山羊产业发展规划(2018-2025 年)》,对奶山羊全产业链发展十大体系建设进行了全面而科学的蓝图规划,提出将千陇两县打造成为全省实施千亿羊乳产业的第一示范区,统筹推进扶风、岐山、凤翔、陈仓等县区奶山羊产业发展,构建"一都"

8421.18

594.5

490

16

向生态乳都迈进

(陇县世界生态乳都)、"一城"(千阳奶山羊良种名城)、"一带"(宝鸡奶山羊产业带)的产业布局,打造"十百千万亿"(到2025年,累计发展万只以上规模养殖场10个,奶山羊良种繁育场100个,奶山羊存栏量200万只,全产业链产值达到450亿元)产业发展格局。近三年,各级财政累计投入1.22亿元,撬动社会资本超过10亿元,有力地推动了奶山羊产业发展,仅2019年,全市奶山羊存栏量就增长46.9%,羊奶产量增加46.4%。

陇县围绕建设生态乳都,组建了20人的县羊乳办,单设县畜产局为县政府序列部门,建立了联席会议、督查考核、干部联企等机制,强力推进奶山羊产之发展,并围绕规模建场、分户扩群、饲《护野、企业用工等,出台了《从持奶山羊全产业链发展十条政策》,斜审批、用地及水、电、路等方面给予倾斜支持。全县40名高中级畜牧师和300多名专职畜牧技术人员遍布全产业链各个计,提供技术和防疫服务。干阳县出业大场补贴支持政策,为产业发展及7条产业大贫补贴支持政策,为产业发展提供有力保障。

科技是产业发展最有竞争力的驱动因素。瑞士莎能奶山羊是世界上最优秀的奶山羊品种之一,不但奶质好、抗病能力强、繁殖率高,而且平均年产奶800至900公斤,而国内普通的泌乳羊平均产奶量仅为300公斤左右,因此,我市非常重视奶山羊的良种引进和改良工作。从1985年起,原西北农业大学刘荫武教授就扎根陇县5年,率先开展奶山羊

科研攻关,引进"两农苏能奶山羊"与当 地山羊进行杂交育种,大力推广良种良 法,为我市奶山羊产业科学发展奠定了 良好基础。近年来,我市绿能牧业、和氏 乳业等企业先后从澳大利亚,新两兰引 进良种奶山羊 4535 只,引进数量占全省 的80%,成为全省最大的国外良种奶山 羊核心群。除了陕西省莎能奶山羊良种 繁育中心以外,我市还先后发展建设绿 能牧业、和氏乳业、陕西宝泰等奶山羊种 羊场,建成的奥能奶山羊良种繁育场,采 用胚胎移植先进技术,使奶山羊良种扩 繁凍度提高了 16 倍以上。与此同时,我 市还发起成立了陕西关中奶山羊产业研 究院,汇聚国内外科技研发、教学、研究 推广、企业等多方力量,围绕做大规模 做优质量、做强品牌,开展科技研发和推 广,为全省打造千亿级奶山羊产业提供 智力支持和科技支撑。

发展奶山羊全产业链提速 关键词:产业链、规模化、强龙头

尽管我市奶山羊产业发展早已跻身全省第一方阵,多项指标领跑全省,但也遭遇了一些发展瓶颈,比如:与强大的加工能力相比,优质奶源依然相对紧缺;我市奶山羊平均产奶量虽在全省前列,但部分奶山羊场户的单产水平依然有待提高;一些中小场户机械化挤奶设备的

配备还有待进一步提高等。 有瓶颈,必突破。我市在大力推广 奶山羊良种良法的基础上,持续扩群增量,壮大产业规模。全市按照统一建设标准、统一疫病防治、统一良种供应、统一 技术培训、统一鲜奶收购的"五统一"管理模式,全面推进规模养殖场和家庭牧场建设。

6月23日,记者在千阳县南寨镇尧 头村看到,村民吕志劳、吕志杰兄弟俩正 在他们共同筹资建起的标准化奶山羊场 干活,羊儿在现代化的圈舍里悠闲地吃 草。据介绍,兄弟俩仅养羊一项年收入就 达30万元以上,并带动周边养羊大户10户,养羊700余只,实现共同增收致富。

难能可贵的是,千陇两县还把奶品 羊产业与脱贫攻坚紧密结合,通过"嵌入 式"扶贫,把农户嵌入基地建设、生产外 车的积极性,还带动不少贫困户景九成, 在配套政策支持下,先后创办了肉牛筑 殖场、奶山羊养殖场,于2016年成功市 掉贫困户的"帽子"。千阳县水沟贴补 起羊舍,奶山羊数量由最初的17只发展 起羊舍,奶山羊数量由最初的17只发展 到现在的近400只,去年收入达到17 元,不但成功脱贫,还成了村里的致富带

从大场大户到千家万户,从零星养殖到规模养殖,我市奶山羊存栏是和新增羔羊量每年均保持两位数增长。截和至目前,全市先后建成绿能牧业4万的场空,成为大户单体水平国际领先节的场27个、500只规模养殖场69个,支持鼓励化大户分户扩群,带动周边步转放为别领、千只场为示范、适度大为为引领、千只场为基础、养殖大户为主体、家庭牧场为基础、养殖大户为

补充的养殖新模式。2019年,全市奶山羊全产业链产值达到86.65亿元,陇县被列为全省3个全产业链示范县之一, 干阳县被列为全省唯一的良种繁育基地县,凤翔、陈仓被列为省级优质羊乳基地县区,岐山、高新等县区逐步成为优质羊乳发展潜力县区。

只有龙头强,才能壮大整个产业链。 我市坚持招商外引和本土培育并重,加速龙头企业的引进和培育,持续做大做强乳品加工产业。截至目前,全市引进培育羊乳加工企业9家,2019年加工生鲜羊乳16.6万吨,实现销售收入超过30亿元。其中飞鹤乳业旗下的小羊妙可,建成2万吨婴幼儿配方羊奶粉技改改,其食品水平和生产工艺达到国际先进水平。和氏乳业建成7万吨智能化婴幼儿羊奶粉生产线,其食品安全追溯物联网全程可控技术填补了我国羊乳粉智能

生产的空白。 高质量的羊奶,取决于高质量的饲草。我市实施宝汉高速万亩优质苜蓿基地、高产优质苜蓿示范带工程,在4个奶畜养殖大县依托国家粮改饲项目建立粮经饲三元种植结构,全市苜蓿留床面积23.6万亩。千阳县丰园牧草养殖专业合作社在上店村、枣林庄连片种植的优质苜蓿均达到一级标准,平均亩产优质苜蓿干草800公斤以上。"苜蓿每年收获四茬,干草产量平均每亩达到800公斤,亩产值1500元,种植效果十分显著。"千阳

县畜产局局长石峰说。 至此,我市奶山羊产业实现了饲草、 良种、规模养殖、龙头加工、品牌带动的 全产业链发展体系,形成了高点起步、高 质量发展的崭新格局。

"建设生态乳都、打造民族品牌",这是重任,也是使命。我们相信,宝鸡一定能向省委、省政府交上一份满意的答卷。

风景名胜标识;14. 停车杆 58 个,收费亭 10 个,地桩 57 个,水泥台 6 个。

建筑物:53653.05 ㎡

墙:785.92m

2020年度宝鸡市城市建成区"五拆"工作(1-6月)进度表

											小计		拆墙透绿		
拆除	违章违法		影响市容		危旧废弃		影响市政		集体土地违建		7,11		1/1-恒2548		拆除点位
单位	数量 (处)	面积 (m²)	数量 (处)	长度 (m)	沙 林从位										
金台区	1	420	1	40	1	50	3	4872.97			6	5382.97	5		1. 店子街东口供电北区仓库及车间; 2. 高速辅道方豪花园物业房; 3. 宏文路东口米兰广场售楼部; 4. 金陵东路环卫室; 5. 店子街医药公司仓库; 6. 高速辅道自来水公司废弃房屋; 7. 植物园大桥北段林干校围墙; 8. 东方雅苑小区、金台大道地税局家属院、同盟路地税局家属院、跃进南路铁路供电所4处围墙。
渭滨区	4	5001.18	1	84	2	440	10	957			17	6482.18			1. 峪泉路、英达路、创业路、火炬路、公园路、宝光路等隔离墩 320 个; 2. 宝光路 60 号北兴置业有限公司广告牌; 3. 美伦小区路恒远驾校广告牌; 4. 宝光路党家村门面汗蒸洗浴广告牌; 5. 姜谭路孔家庄三组门面房; 6. 新民路片区楼体外立面; 7. 新民路楼顶违建; 8. 真正豆浆坊 2间; 9. 龙廷商业街楼顶; 10. 新石鼓小区楼顶; 11. 广电传媒道路旁; 12. 中铁一局三公司楼顶; 13. 中华石鼓园山体; 14. 宝光厂小区水塔顶; 15. 阿记烧烤楼体外立面; 16. 巨福路井房; 17. 宝鸡市图书馆楼顶违建; 18. 东二路部队家属院楼顶违建。
陈仓区			1	382.31			1	38000			2	38382.31			1. 陈仓区虢磻路东堡村; 2. 屈家村水塔。
高新区	15	3000	1	88.19			2	317.4			18	3405.59	1	135.92	1. 底店华誉物流立柱广告牌; 2. 滨河路 116# 违建车库(西侧); 3. 滨河路 116# 违建车库(东侧); 4. 陆港大桥附近广告牌; 5. 虢镇桥头南段违建广告牌; 6. 陈仓大道育才专修学院立柱广告牌; 7. 高新一路邮政储蓄银行楼顶钢构标识架子; 8. 高新三路标识、广告牌3处; 9. 高新四路万融酒店广告牌; 10. 高新五路标识、广告牌3处; 11. 高新八路瑞恒酒店标识; 12. 文理学院宝大馨园标识; 13. 千河千渭上居楼顶天台山

43

53653.05

785.92

44147.37